

Posudek vedoucí diplomové práce

Autor práce: Bc. Zita Trojanová
Název: PROGRAMY ETICKÉ VÝCHOVY PRO STARŠÍ ŠKOLNÍ
VĚK V ČESKÉ REPUBLICE
Akademický rok: 2012/2013
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Diplomantka předkládá diplomovou práci o rozsahu 99 číslovaných stran (do Závěru včetně 82 stran). Práce má dobrou grafickou, gramatickou i stylistickou úroveň (drobné neopravené překlepy jsou výjimečné: s. 15: „na tento svět“, s. 16: „pochází o latinského“, s. 47 „jeho postoje názory“, s. 48: „popisují všechny stádia“, s. 69n: v textu uvedeno omylem E. Zollner, v poznámce pod čarou správně: Zoller, s. 70: „Postavení ... není stejná jako...“), citace a bibliografické údaje odpovídají požadované normě.

V pěti kapitolách autorka postupuje od základní terminologie z oblasti etiky přes rozbor stavu etické výchovy v našem školství, charakteristiku vybrané vývojové skupiny, až ke konkrétním programům etické výchovy, které se u nás realizují (Etická výchova, Filozofie pro děti, Etické dílny); připojen je popis programu Evropské unie Mládež v akci, který se také podílí na rozšiřování etického horizontu mladého člověka.

Práce je celkově pečlivě připravena, diplomantka ji často konzultovala, přesto na několika místech nalezneme výpovědi, které by bylo vhodné více promyslet (s. 10: „Etika či morálka nejsou slova, která by vyvolávala pozitivní reakci.“, s. 11: „Sokrates ... vynikal jako velký myslitel své doby...“, s. 16: „Křesťanství je zaměřeno na nebeské království ... a tímto světem pohrdá.“).

Otázky k obhajobě:

- 1) V práci uvádíte v souvislosti s Aristotelem jedno dílo, které se týká etiky. Existují však další dvě vydané a i v češtině přístupné etiky spojené s Aristotelem. Můžete je jmenovat a případně vysvětlit, proč na ně v práci nijak neodkazujete?
- 2) Podle uvedeného rozdělení etiky na s. 9 na obecnou (teoretickou) a konkrétní (praktickou) zdůvodněte, zda do programů etické výchovy pro starší školní věk patří obě části etiky, nebo případně jen jedna a proč (vyjádřete vlastní názor, ale zdůvodněte).
- 3) Platón v Ústavě 518e hovoří o ctnosti rozumného myšlení; prosím srovnajte toto s tvrzením v předkládané diplomové práci na s. 13 o Platónovo pojetí ctností a vysvětlíte případný rozdíl.

Závěr:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení v závislosti na průběhu obhajoby: výborně (1) – velmi dobře (2).

V Praze dne 12. května 2013


PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.